

Школа при Посольстве в Марокко

# На школьной волне

2015-2016 уч. г.

## Я помню! Я горжусь!



Девятого мая мы будем отмечать великий праздник-День Победы. Мы всегда должны помнить, что произошло в этот день 71 год назад. Ведь наши прадедушки и прабабушки воевали с фашистами за наше светлое и мирное будущее. Они не задумывались над тем, что они больше никогда не увидят солнца и своих близких и родных, а просто шли в бой защищать свое Отечество.

В наши дни мы обязаны помнить подвиг наших ветеранов. К сожалению, многих из них уже нет в живых. Мы должны гордиться, уважать наших ветеранов и заботиться о них, ведь их становится всё меньше и меньше.

Публикацию подготовила Сергеева Анастасия, 5 класс.

2:

## Я помню, я горжусь!



Многие знают и помнят известные имена героев Великой Отечественной Войны.

Я хочу рассказать о своих прадедушках-участниках Великой Отечественной войны. Один мой прадедушка, Петр Иванович Андреев, попал на войну молодым лейтенантом осенью 1941 года. Он был тяжело ранен в

живот в Битве под Москвой. Потом долго лечился в госпитале. После серьезного ранения он больше не смог воевать на передовой и всю оставшуюся часть войны служил в СМЕРШЕ. Эта организация занималась борьбой с вражескими шпионами и диверсантами на территории нашей страны в военное время.

Другой мой прадедушка, Павел Иванович Гуськов, до войны работал автомобильным механиком. Он ушел на фронт и там стал авиационным механиком. С авиаполком он прошёл всю войну и закончил ее в Восточной Пруссии. Его военные награды хранятся в семье младшего брата моего дедушки. А в нашей семье хранится котелок, который прослужил прадедушке всю войну. Мы до сих пор пользуемся им на даче. Еще мы бережно храним красивую металлическую коробочку из-под чая. Её прадедушка привез с войны в качестве трофея. Конечно, нашей семье очень повезло. Ведь прадедушки не только вернулись живыми с войны, но и прожили долгую жизнь! Они много работали, успели увидеть, как выросли их дети и родились внуки.

А ещё в нашей семье есть Герой Советского Союза. Это двоюродный брат бабушки. Его зовут Пётр Меркулов. Шестнадцатилетним мальчиком он убежал на фронт с частями Красной Армии, которые проходили через их город. Он воевал до конца войны. После её окончания, в 1945 году, он сражался с украинскими националистами. В тяжелом бою бандеровцы бросили гранату в наших солдат, и Петя закрыл эту гранату своим телом. Он спас жизни своих товарищей. Ему было всего 20 лет... Ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Я помню, я горжусь!

Публикацию подготовила Смирнова Мария, 4 класс.



## Александр Матросов



27 февраля 1943 года 2-й батальон 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады имени И.В. Сталина получил приказ атаковать опорный пункт в районе деревни Чернушки Локнянского района Калининской области. Как только советские солдаты прошли лес и вышли на опушку, они попали под сильный огонь

противника — три пулемёта в дзотах прикрывали подступы к деревне. На подавление огневых точек были высланы штурмовые группы по два человека. Один пулемёт подавила штурмовая группа автоматчиков и бронебойщиков; второй дзот уничтожила другая группа бронебойщиков, но пулемёт из третьего дзота продолжал простреливать всю ложину перед деревней. Попытки подавить его не увенчались успехом. Тогда в сторону дзота поползли красноармейцы Пётр Огурцов и Александр Матросов. На подступах к дзоту Огурцов был тяжело ранен, и Матросов принял решение завершить операцию в одиночку. Он подобрался к амбразуре с фланга и бросил две гранаты. Пулемёт замолчал. Но как только бойцы поднялись в атаку, из дзота вновь был открыт огонь. Тогда Матросов поднялся, рывком бросился к дзоту и своим телом закрыл амбразуру. Ценой своей жизни он содействовал выполнению боевой задачи подразделения.

Матросов Александр Матвеевич - стрелок-автоматчик, обычный рядовой солдат, совершивший поистине геройский поступок. Правда, существуют многие альтернативные версии этого события. Согласно одной из них, Матросов был убит на крыше дзота, когда пытался закидать его гранатами. Упав, он закрыл вентиляционное отверстие для отвода пороховых газов, что и дало возможность бойцам его взвода совершить бросок, пока пулемётчики пытались сбросить его тело. Согласно другой, Матросов действительно пробрался к пулемётному гнезду и пытался расстрелять пулемётчика или хотя бы помешать его стрельбе, но по какой-то причине упал на амбразуру (оступился или был ранен), тем самым временно загородив обзор пулемётчику. Воспользовавшись этой заминкой, батальон смог продолжить атаку. Но, на мой взгляд, ничего из перечисленного не умаляет его подвига и готовности пожертвовать своей жизнью в борьбе с фашистскими захватчиками.

4:

## Панин Борис Владимирович



Я хочу рассказать о Герое Советского Союза Борисе Владимировиче Панине. Он родился 30 декабря 1920 года в городе Нижний Новгород в семье рабочего. Окончил 9 классов школы, работал слесарем на заводе имени М.В.Фрунзе. В 1940 году окончил Горьковский аэроклуб. В армии с 1940 года. В 1941 году окончил Энгельсскую военную авиационную школу лётчиков. Участник Великой

Отечественной войны с октября 1942 года в должности лётчика, командира звена 321-го (с марта 1943 – 82-го гвардейского) бомбардировочного авиационного полка. Сражался на Калининском, Волховском, Северо-Западном и Воронежском фронтах. Участвовал в оборонительных боях в Калининской области, прорыве блокады Ленинграда, в Курской битве. К августу 1943 года совершил 57 боевых вылетов на бомбардировщике Пе-2 на бомбардировку важных объектов противника (из них 25 вылетов одиночно на разведку и фотографирование в интересах артиллерийского командования). Сбил 3 вражеских самолёта. 4 августа 1943 года Б.В.Панин и члены его экипажа – штурман Д.М.Адамянец и стрелок-радист В.П.Ермолаев погибли при выполнении боевого задания в небе над Белгородом. За мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1943 года гвардии лейтенанту Панину Борису Владимировичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Награждён орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды.

Приказом министра обороны СССР от 27 декабря 1957 года его имя навечно занесено в списки гвардейской авиационной части. Именем Героя названа улица в моем родном городе Ярославле.

Публикацию подготовил Белинов Максим, 8 класс.

## 5:

### Я помню! Я горжусь!



Я хочу рассказать про Ивана Симоновича Гаврилова. Иван Гаврилов - герой Советского Союза. Родился в 1913 году в посёлке Макеевка в семье шахтёра. Призван в Красную Армию в марте 1943 года. Воевал с апреля 1943 года. В октябре 1943 года командир Гаврилов с бойцами своего отделения в числе первых скрытно от противника переправился на правый берег Днепра в районе Жуковки. Внезапным броском солдаты выбили фашистов с занимаемых позиций и, отвлекая огонь на себя, помогли другим подразделениям успешно форсировать Днепр.

И. С. Гаврилову 29 октября 1943 года было присвоено звание Герой Советского Союза. Вручены медали «Золотая звезда», «За отвагу», орден Ленина. В одном из боев Иван Гаврилов был тяжело ранен и 2 января 1944 года скончался во фронтовом госпитале. Похоронен в посёлке Ставище Киевской области.

Публикацию подготовила Макаренко Таисия, 5 класс.

### Зина Портнова



Сегодня я хочу рассказать об очень маленькой, но отважной девочке Зине Портновой.

Война застала ленинградскую пионерку Зину в деревне Зуя, куда она приехала на каникулы. Это неподалеку от станции Оболь Витебской области.

В Оболи была создана подпольная комсомольско-молодежная организация «Юные мстители», и Зину избрали членом ее комитета. Она участвовала в дерзких операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, по заданию партизанского отряда вела разведку. Стоял декабрь 1943 года. Зина возвращалась с задания. В деревне Мостище её выдал предатель. Фашисты схватили юную партизанку, пытали. Ответом врагу было молчание Зины, её презрение и ненависть, решимость бороться до конца. Во время одного из допросов, выбрав момент, Зина схватила со стола пистолет и в упор выстрелила в гестаповца. Вбежавший на выстрел офицер был также убит наповал. Зина пыталась бежать, но фашисты настигли её... Отважная юная пионерка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой, мужественной, несгибаемой. И Родина посмертно отметила её подвиг высшим своим званием—званием Героя Советского Союза.

Меня до глубины души тронула Зинина храбрость и любовь к Родине.

Публикацию подготовила Коваленко Елизавета, 4 класс.



# ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ЖИЗНИ МОЕЙ СЕМЬИ

У меня было два прадеда, оба они прошли Великую Отечественную войну. Я хочу рассказать об одном из них, звали его Соболев Денис Петрович.



Война застала прадеда в прекрасном южном городе Одесса, где он проходил службу в Одесском военном округе. Осенью 1941 года 11-ая армия немецкого генерала Манштейна прорывалась в Крым, где располагалась главная военно-морская база Советского Черноморского флота – Севастополь. Нашим командованием было принято решение перебросить усиление для обороны Севастополя из Одессы, в том числе и мой прадед в ноябре 1941 года прибыл в Севастополь в составе 184-ой стрелковой дивизии.

Наши бойцы героически отстаивали Севастополь, но силы были неравными. В ходе одного из сражений на подступах к городу, в районе реки Черной, мой прадед вместе со своими товарищами были пленены. Как и многих других бойцов Красной Армии прадеда с товарищами отправили в Германию. Им предстоял долгий и мучительный путь в концентрационный лагерь. Однако они не пожелали мириться с такой участью и приняли решение бежать. Где-то на одной из железнодорожных станций на Украине, когда их вывели из вагона, они сумели раздобыть металлические скобы для крепления железнодорожных шпал. Это и стало их оружием на пути к свободе. Совершив побег из эшелона, они еще долго, в основном ночами, пробирались к "своим". Впоследствии им удалось попасть в партизанский отряд, в рядах которого они продолжали сражаться до конца войны. За героическую борьбу с немецко-фашистскими оккупантами мой прадед был награжден многими орденами и медалями. Он прожил ещё долгую жизнь и считал, что главным праздником в его жизни был день 9-го мая – День Великой Победы!

*Соболев Валерия*

Мая

7: